Tema 2. LleHOBbLIe nccrnengoBaHus

o LleHOBbLIE NUCCNenoBaHMA - MapPKETNHIOBbIE
NceregoBaHnd N NCCrieqoBaHNA pPblHKA,
HarpaBlieHHble Ha MnoJfiy4vyeHune I/IHCbOpMaLI,l/II/I
A5nA NPpNHATUNA LEHOBbIX peLueHMVI.




Llenn ueHoBbIX UccregoBaHuM

o /13yyeHne 3aBMCMMOCTU MeXOY LIEHOM U
CNpOCOM Ha ToBap —

— YCTaHOBNEHNE ONTUMasribHOM LIEHbI

— KoppekTnpoBKka CyLLECTBYIOLLEN LIEHbI
— Pa3paboTka cuctemMbl CKMOOK

— QopMMpoOBaHME LLIEHOBOW NOSTUTUKU




MeTtoabl LEHOBbLIX
nccrieaoBaHUU

o CTaTucTnyeckuit aHanns gaHHbIX O NPOLUIbIX
npoAaxax;

o I/I3yqu|/|e pealribHO CITOXKNMBLUNXCA PbIHOYHbLIX LUEH U
LLEHOBOW MONMUTUKMK KOHKYPEHTOB,

o [lpsAMble onpockl NoTpedbuTenen:. MeToa
Gabor-Granger, metog BaH BecteHgopna

o Henpamon onpoc (conjoint);

o JlabopaTtopHble 3KCNeEPUMEHTHLI (MOOENMMPOBAHUE
MOKYMOK);

o [loneBble 3KCNEPUMEHTHI.



3apaHue 1. lNocTpoeHue KpUBOU cnpoca Ha
OCHOBeEe AaHHbIX O MPOoLWbLIX NpoAa)Xax

C NOMOLLbIO CKaHUPYHOLWMX YCTPOUCTB
(Ha Kaccax B Mara3mHax) KoMrnaHug
nonyyaet MHdopmMauuio 0 npoaakax
CBOMX TOBapOB. Mcnosnb3ys aty
NHopMaLNIo, MOCTPOUTE KPUBYIO
cnpoca Ha ToBap U paccyuTanTe
3J1aCTUYHOCTL Crpoca o LeHe Ha
Pa3NUYHbLIX y4acTKax N3MEeHeHUS
LeHbl.

ONMacTn4HOCTb = (M3MEHEHME 0ObeMa
npoaax / usHavaribHbln 0ObLEM
npoaax) : (M3MeHeHne LUeHbI
/n3HavanbHaa uUeHa)

Mecau | L leHa |ObGbem
3a ed. |npogax
1 25 p. 100000
2 25,5 p. 190000
3 25,5 p. | 90000
4 26 p. |85000
5 26 p. |85000
6 26 p. |85000




000
OTBeThI K 3agaHuio 1 HE
:.
ONacTUYHOCTb Ha yydacCTKe UeHbl OT
26.5 25 00 25,5p. =
(90-100)/100:(25,5-25)/25 =
26,0 -5
\ ONacTUYHOCTb Ha yydacCTKe UeHbl OT
25,5 25,5 00 26 p. =
\ (85-90)/90:(26-25,5)/25,5=
25,0 ¢ 2.8
ONacTUYHOCTb Ha yy4acCTKe UeHbl OT
24,5 25 10 26 p. =
vto (85-100)/100:(26-25)/25 =
’ -3,75
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3HaYeHue 3NnacTUYHOCTH

o [lpumep: anacTUYHOCTL crpoca Mo LeHe
paBHa (-5). ITO 3HAYUT:

o «[lpun yBennyeHnun ueHbl Ha 1% cnpoc
yMeHbLUNTCA Ha 5% (obpaTHasa cBA3b T.K.
9IacTUYHOCTb OTpUUaTerbHa).




MeTton BaH BecteHaopna (mnu PSM — price
sensitivity meter): coop gaHHbIX

PecnoHaeHTy nocnegoBaTernbHO 3aaatoTcs crneayoLmne
BOMPOCHI:

o 1. CKOMbKO OOMMKEH CTOUTb UCcneayemMbl ToBap, YToObl Bl
nocyuTanm LueHy BbICOKOW, HO BCE Xe Kynuiun toBap?
(«aoporoBaTo, HO KYIIo»)

o 2. CKONbKO OOMKEH CTOUTb JaHHbIW TOBap, YTOObI Bbl
nocymMTanu ero ygayHown nokynkon? («ygadHas nokyrnka)

e 3. CKONbKO OOSMKEH CTOUTb AaHHbIN ToBap, YTobbl Bbl counm
ero CI1LIKOM OOPOruM 1 No3TOMY He cTanu rnokynaTtb?
(«HeObOCHOBaAHHO AOPOro»)

e 4. CKONbKO OOSMKEH CTOUTb AaHHbIN ToBap, YTobbl Bbl counm

ero CrnuLKoM geLlleBbliM U He cTanu nokynartb, COMHEBaAACH
B ero kayecree? («No4o3puUTEnbHO eLleBOo»)



3agaHue 2. Metopn BaH BecteHpgopna:
cObop OAaHHbIX

o DapmaueBTUYECKasa KOMMNaHUa X cobupaetcs
BbIMYCTUTb HOBbLIN TOBaAp — CPeacTBO As
yIy4lleHNs YMCTBEHHbIX CMOCOBOHOCTEN
CTYOEHTOB Ha 3Kk3amMeHax. KomnaHus
cobunpaeTcs NPoBECTU MAPKETUHIOBOE
nccneagoBaHue ¢ LUEenbio onpeaennTb, Kakyto
CYMMY CTYOEHTbI pakynbTeTa MeHeg)KMeHTa
roTOBbIl 3annaTuTb 3a OAQHY TabreTky
yynoaencTtBeHHoro cpeactea (1 Tabnetka = 1
9k3ameH). Onpocute ogHOro UMM HECKOSbKNX
CcTyoeHToB no metoay BaH BecteHgopna.
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3aaaHue 3. Meton BaH BecteHaopna:
o00paboTKa AaHHbIX

o ®dapmaueBTnYyecKkas koMmnaHusa X ocyulecteuna coop gaH
no metony BaH BecteHoopna cpeau CTyoeHTOB doakynbsTeTa
MEHEeIKMEHTa, N nony4vuna cregyolwne pesynberarbl

(Bbi6opka 1000 yen. YKasbiBaeTcsl KOFIu4eCTBO

pPecnoHAeHTOB, Ha3BaBLUMX ONpeAeneHHYI0 LeHy)
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Meton Gabor-Granger: coop
AaHHbIX

o Kynute nun Bbl gaHHbIN TOBap No ueHe 5 pybnen?

o Kynute nu Bbl gaHHbIN TOBap no ueHe 10 pybonen?
o Kynute nu Bbl gaHHbIN TOBap no ueHe 15 pybnen?
o Kynute nu Bl gaHHbIn ToBap no ueHe 20 pybnen?
o Kynute nu Bbl gaHHbIN TOBap no ueHe 25 pyonen?
o Kynute nu Bbl gaHHbIn ToBap no ueHe 30 pybnen?




3anaHue 4. MeTton
Gabor-Granger: coOop AaHHbIX

o BbibepuTe ntobon ToBap (onpeneneHHon
Mapku) n 7-10 BapmaHTOB LIEH Ha 3TOT TOBap
(Hanpumep, Ha 20% Hwxe peanbHoun; Ha 10%
HUXKe peanbHON; pearnbHas ueHa; Ha 10%
BblLLie pearnbHoU; Ha 20% BbilLle peanbHON).
OnpocuTte Koro-HMdyab Nno metoay
Gabor-Granger.



3apaHue 5. Meton HE

Gabor-Granger: o6pa6oTka e
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o Kcnonb3ynte gaHHble Tabnuubl AN NOCTPOEHUS
KpMBOW cripoca.



